

Трудовая вахта



КАК МЫ РАБОТАЕМ

Норильский заказ: отгрузили в срок

Май для коллектива серовских механиков выдался месяцем напряжённым, зато есть, чему порадоваться.

Полностью отгрузили норильский заказ, предоплата за который поступила на счёт нашего предприятия ещё в декабре прошлого года. Уже тогда мы получили чёткие указания от генерального директора Александра Александровича Никитина выполнить договорные обязательства на должном уровне, без малейших задержек. Первая отгрузка состоялась в марте, вторая - в апреле. В прошлый четверг, 30 мая, отправили последнюю партию изделий.

Номенклатура заказа - огромнейшая: 94 наименования. Максимальное количество некоторых изделий доходило до 450 штук. Среди них - штанги нескольких видов, коронки различных диаметров, пневмоударники, плавильный инструмент, замки малого диаметра для геологоразведки, переводники и переходники. Основная нагрузка в выпуске деталей пришлась на коллективы цехов 1, 4, 9 и 14. Львиная доля труда выпала на инструментальный и механический. Именно эти цехи сдавали уже готовую продукцию на склад.

В самом начале работы над заказом труженики кузнечно-прессового цеха вовремя и в нужном количестве обеспечили остальные цехи заготовками. Тем самым задав ударный темп производства всему коллективу предприятия.

В цехе 4 горой за дело стояли мастера: на резьбовом участке - Наталья Сергеевна Малькова, заточном - Елена Сергеевна Жданова, механическом - Юлия Анатольевна Мерзлякова. Не отставал от них и коллектив участка штампов и пресс-форм, которым руководит Николай Александрович Голуб.

В цехе 9 проявил огромное усердие и профессионализм заместитель начальника Александр Анатольевич Тюняев.

В цехе 14 также отличился руководитель среднего звена и вверенные им коллективы: мастера участка изготовления муфт Виталий Викторович Матвеев, участка завершения и укупорки изделий - Зинаида Дмитриевна Кошкина, участка замков - Андрей Владимирович Гладышев. Здесь

уже трудится сердобольный наладчик станков с ЧПУ Андрей Борисович Хлобыстов, который с головой погрузился в работу и не жалел на неё даже личного времени.

Важный момент, который положительно сказался на итогах совместной работы, - ежедневные оперативки с начальниками цехов, вошедшие в норму. Вместе мы координировали направление производства, анализировали слабые места, намечали план дополнительных действий.

В нашем деле - ни шагу и без ОТК. Контролёры стояли на страже достойного качества заводской продукции.

Отгрузкой готовых изделий занимался сплочённый коллектив отдела сбыта. Спасибо им хочу сказать огромное! За добросовестный труд, за усердие. За то, что заведующая складами готовой продукции Светлана Анатольевна Шемелина, кладовщица Ольга Николаевна Тимакова и Татьяна Михайловна Крупина в последний день задержались на заводе допоздна. Светлана Анатольевна и Ольга Николаевна не покидали рабочего места до самого закрытия контейнера.

Выражаю благодарность и всем грузчикам транспортно-заготовительного цеха, которые трудились в эту смену под чутким руководством начальника погрузочно-разгрузочного участка Любови Петровны Суриковой.

Хотел бы отметить организацию работы в цехах, которая была поставлена на должном уровне. Благодаря этому, сообщая, достойно справились с поставленной перед нами задачей. А это очень важно!

Предприятие «Норильский Никель» является нашим деловым партнёром вот уже более десяти лет. Этот факт говорит о многом. Заказы от него поступают регулярно, дважды в год, оплата за них осуществляется всегда вовремя. Зарекомендовав себя с хорошей стороны перед нашими партнёрами, мы имеем шансы получить заказы от новых.

Александр МОРОЗКОВ,
начальник производственно-диспетчерского отдела

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

В минувшую пятницу в администрации города состоялся брифинг по вопросу обеспечения стабильной подачи горячей водоснабжения в городской жилфонд и социальные объекты в летний период. На нём присутствовали глава администрации СГО Е.Ю.Преин, заместитель генерального директора ЗАО "Уралсевергаз" С.В.Пересторонин, генеральный директор ООО "ТСК "Вертикаль" М.А.Переверзев, заместитель генерального директора ООО "РЦ УРАЛА" М.И.Шулин, управляющий Серовским сбытом ОАО "Свердловэнергообл" В.А.Чемоданов, директор ОАО "Металлургический завод им. А.К.Серова" А.В.Шрейдер, и.о.генерального директора УК "ЖКХ-Серов" А.В.Данилов, директор УК "Наш дом" И.А.Шуклина, заместитель председателя Думы СГО А.Н.Якимов, начальник Серовского отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области Т.В.Барсукова, депутат думы А.В.Орлов и представители городских средств массовой информации.

Основная проблема, поднятая всеми собравшимися, - огромная задолженность по городскому округу перед «Вертикалью», которая составляет порядка 200 миллионов рублей.

Запуск котельных в городе начался с 30 мая, - сказал М.А.Переверзев. - До 30 июня подписано соглашение, исходя из которого мы обязаны оплачивать определённые суммы денежных средств. Долги "Уралсевергазу" составляют 67 миллионов, 15 - энергоснабжению, 25 миллионов - металлургическому заводу, есть и другие. График погашения финансов достаточно жёсткий. Важна слаженная работа каждого подразделения этой цепи - как потребителей, так и управляющих компаний.

Заместитель генерального директора ЗАО "Уралсевергаз" С.В.Пересторонин, отвечая на вопросы, отметил положительный момент: 60 процентов платежей стали прозрачными. Но алгоритм действий до конца не ясен.

В городе сменилась компания, занимающаяся расчётами счетов, что вызвало массу вопросов жителей. Поэтому следующий вопрос журналисты адресовали генеральному директору ООО "РЦ УРАЛА" М.И.Шулину, на что тот ответил:

- В течение ноября-января мы перешли на доставку квитанций в каждый почтовый ящик. Благодарим серовчан за терпение и понимание. С учётом мая текущие платежи выйдут на оплату. График расписан по всем потребителям.

На резонный вопрос СМИ: "В чём причина низкого сбора?", - пояснил так:

- Схема расчётов изменилась. На сегодня не все поставщики данного вида ресурса заключили с нами договоры.

Не секрет, что существует так называемая невозвратная часть долгов. Какова их сумма? - Такие долги действительно есть. 22 милли-

Горячая вода: история с продолжением

она рублей составляет задолженность МП "Сигнал". Но существуют долги, которые вряд ли удастся вернуть. Например, предприятия, которые не возвращают долги, закрываются и создают новые организации. Одно из них - "Механик-1", которое преобразовалось в "Механик-2".

- Александр Васильевич, а что делать с "резиновыми" квартирами, в которых прописан один человек, а живёт целый "табор"? Кто платит за использованную ими воду? - задали журналисты очередной вопрос А.В.Данилову.

- Это уход от налогов. Надо установить в квартире счётчик.

- С 1 июля мы должны начать работу по принудительной установке общедомовых приборов учёта, - заметил Переверзев. - Огромная задолженность сформировалась из-за недосбора - 66 миллионов рублей. Сбор денежных средств за предыдущие летние периоды был выше.

- Возможна ли работа по реструктуризации долгов? - спросили в свою очередь представители СМИ.

- Возможна, но это процедура длинная и нереальная.

Директор метзавода А.В.Шрейдер добавил: - На сегодняшний день долг "Вертикали" составляет 47 миллионов рублей. В результате достигнутых договорённостей заключили с этой организацией договор по их погашению. В феврале вместе с "Уралсевергазом" подписали соглашение, по нему определены проценты разделения денежных средств. Метзавод сегодня находится в худшей ситуации, мы даём тепло одной трети города.

Население города должно иметь полную информацию по предприятиям-должникам. Много идёт критики в их адрес. В нашем городе очень хорошая собираемость денежных средств с населения - до 97 процентов. Но 3 процента ежегодно уходит в никуда - а это почти 25 миллионов! Это первая причина накопления долгов. Я обращаюсь к управляющим компаниям, которые обслуживают дома - вы должны работать с людьми. В конце концов, этот бизнес регулируется!

Заместитель генерального директора ЗАО "Уралсевергаз" С.В.Пересторонин добавил:

- Сегодня рынок поставщиков тепла состоит из РЖД - 65 миллионов рублей, завода ферросплавов - 17 млн., метзавода - 213 млн., "Вертикали" - 365 млн. Динамика положительная есть.

- Какие механизмы могут заставить должников платить?

На это директор УК "Наш дом" И.А.Шуклина ответила:

- Сегодня таких механизмов нет. Мы ежемесячно передаём в суд около 50 исков. Выселить человека на улицу не можем. Не можем и заставить установить приборы учёта в доме. Выход - создание советов домов.

На брифинге журналисты неоднократно поднимали вопрос о том, что руководство "Вертикали" не справляется со своими обязанностями. Так, может быть, есть смысл расторгнуть договор администрации города с этой компанией?

- Максим Алексеевич, какие у Вас планы? Не рассматривали ли вопрос ухода с серовского рынка? - напрямую спросила главный редактор газеты "Глобус" Т.А.Шарафиева.

- Рассматривать мы не хотим. У нас есть удачный опыт работы в Екатеринбурге. Думаю, всё будет хорошо.

Заместитель генерального директора ЗАО "Уралсевергаз" С.В.Пересторонин заметил:

- Поймите правильно, что обанкротив предприятие, мы лишимся возможности вернуть все долги.

Заместитель председателя Думы СГО А.Н.Якимов пообещал журналистам провести очередную встречу в конце июня. Подводя итоги брифинга, глава администрации Е.Ю.Преин сказал:

- Во-первых, долги зависят от нашей дисциплины. Во-вторых, мне бы хотелось обратиться к "Уралсевергазу" с просьбой довести работу по прозрачности платежей до конца. И, в-третьих, Максим Алексеевич. Если подобная ситуация повторится, нам с Вами будет просто не по пути.

Как сложится ситуация с обеспечением горожан горячей водой в летний период, покажет время. Пока она струится вновь...

Светлана МЯКОТКИНА

ПОЧТА ТВ

Галина Андреевна Федоровская - бывший начальник БТК цеха 11. Вся её биография связана с Серовским механическим заводом, в коллективе которого у неё был непререкаемый авторитет. Грамотный, требовательный и строгий руководитель - такой её запомнили коллеги по работе.

В 80-е годы на предприятии шёл огромный поток госзаказов, в месяц сдавали до 40-50 тысяч штук ДК-35, ДК-36, ДК-70. Я успела застать этот производственный пик и хорошо помню, как тогда трудились. Было по-настоящему жарко. В подчинении Фёдоровской находилось около трёхсот человек, и нужно было всех организовать. Галина Андреевна знала каждого и с каждого держала авторитет.

Она пользовалась авторитетом не только руководства предприятия, но и заказчиков. В конце месяца без Федоровской не сдавалась ни одна партия готовых изделий. Она знала производство от и до и всегда могла отстоять свою точку зрения. К её помощи прибегали все, включая начальника ОТК Николая Ивановича Бобылева и его заместителей - Виктора Семёновича Гульмана и Леонида Ивановича Кудинова. Галина Андреевна умела убедить заказчиков, чётко обосновав свои доводы.

Я начинала контролёром ОТК в тарном цехе, иногда замещала мастера. После окончания УПИ мне предложили должность контрольного мастера в цехе 11. Вспоминая свой страх перед этим назначением. Мне было 25-ть, и поступать в один из самых больших цехов на должность руководителя среднего звена, а тем более к известной своей строгостью Фёдоровской было ответственно. Работать без брака при таких объёмах было невозможно. Молодая и неопытная, поначалу набила много шишек, чтобы разобраться в нюансах произ-

Наставник и друг

водства. К кому подойти? Кого спросить? Остаться один на один с бригадой, когда идёт массовый производственный процесс, не просто. Чувствовала, что знаний и особенно опыта не хватает. За спиной ощущала недоверие мастеров-стажистов.

Именно в этот момент на помощь пришла Галина Андреевна. Она выручала в самых непредвиденных обстоятельствах. Её консультации и вера в меня, в молодого специалиста, вселяли надежду. Случалось, если в чём-то сомневалась, звонила Галине Андреевне прямо домой. Она доверяла мне и зачастую оставляла вместо себя, тем самым вызывая ревность опытных специалистов. С подачи Галины Андреевны меня оставили на её должности, когда Федоровская ушла на заслуженный отдых. И на первых порах она мне помогала, консультировала, как "разрулить" ту или иную ситуацию.

Молодые кадры Федоровская всегда брала под своё крыло и всячески опекала. Интересовалась их бытом, особенно тех, кто жил в общежитии. Помогала, чем могла. Умела наставить на путь истинный. Пожурить по-матерински, если надо. Заболела и о молодых семьях, хотя среди них попадались всякие. Но при советском строе на произвол судьбы никого не бросали, было принято воспитывать и перевоспитывать. Были неблагополучные семьи и на заводе. Внимания и заботы Федоровской хватало на всех! Помню, как по её идее мы собирали из подобных горе-семей детей в школу.

И когда она только всё успевала! Веду и у самой была семья - крепкая, дружная. Вместе



с мужем вырастили дочь и сына, они стали прекрасными специалистами: дочь работает врачом-стоматологом, сын - на метзаводе. Уже подросли внуки.

Сегодня на заводе от того коллектива, который возглавляла Г.А.Федоровская, осталось восемь человек: Е.Шаманаева, Т.Постникова, Т.Шаихова, О.Павловская, Т.Хабидуллина, А.Постникова, Т.Аревова и я. Галина Андреевна - гостеприимная и радушная хозяйка. Мы до сих пор поддерживаем тёплые отношения. Приходим в гости и поздравляем с каждым днём рождения.

Галина Андреевна продолжает интересоваться жизнью предприятия, постоянно читает "Трудовую вахту". Живёт воспоминаниями о заводе. У неё хорошая и цепкая память, она хорошо помнит бывших коллег-заводчан. От всего коллектива поздравляем Галину Андреевну с юбилеем и желаем ей всяческого благополучия и крепкого здоровья!

Надежда ОДИНЦОВА,
начальник БТК цеха 14
На снимке (слева направо): 1982 г.
А.А.Никитин, Н.И.Бобылев, Л.А.Кириллова,
И.П.Корниенко и Г.А.Федоровская.



КРАТКАЯ СПРАВКА:

Фонд зарегистрирован 13 сентября 1994 года. Лицензия ФСФР № 9/2 от 27.07.2004 г. на право осуществления деятельности по пенсионному обеспечению и пенсионному страхованию.

На 01.06.2013 г. активы фонда превысили 1,3 млрд.руб. Фонд обслуживает более 60000 пенсионных счетов клиентов - физических лиц и работников 70 предприятий-партнёров, в том числе 23 тыс. счетов - по договорам негосударственного пенсионного обеспечения. Заключено более 60 тыс. договоров обязательного пенсионного страхования, около 7000 застрахованных лиц дополнительно вступили в программу софинансирования пенсионных накоплений.

НПФ "Уралоборонзаводский" за последние 18 лет выплатил более 100 млн. руб. негосударственных пенсий свыше 7000 участникам и продолжает выплаты 800 пенсионерам. Накопительную часть пенсии с 01.07.2012 года получили более 600 застрахованных лиц.

За период с 2006 по 2010 годы договоры обязательного пенсионного страхования с фондом заключили 446 работников ОАО "Серовский механический завод" и члены их семей.

Если, конечно, мы примем правильное решение о том, как распорядиться будущей и настоящей пенсией

Словосочетание "пенсионная реформа" вызывает дрожь у всех, пожалуй, без исключения россиян. Те, кому до пенсионного возраста далеко, уверены, что все реформы ведут к краху пенсионного обеспечения и ищут пути накопления на старость без участия пенсионных фондов. Пенсионные фонды в очередной раз понимают, что идёт перекаривание рынка. Пенсионеры, которые уже получают пенсию, надеются только, что их перемены не коснутся. Вот и с 1 января 2013 года идёт очередной этап пенсионной реформы, но что мы о ней знаем?

Уже накопленных денег реформа не коснётся

"Пенсионная реформа, которая объявлена на 2013 год, отличается от тех реформ, которые проводились ранее. Она более спокойная, постепенная, нововведения не будут резкими", - рассказал нам Президент негосударственного пенсионного фонда "Уралоборонзавод-

ны заработной платы человека. Кроме того, эта часть пенсии является наследуемой.

1 октября государство софинансирование прекратит!

2013 год вообще для пенсионной реформы знаковый. Так, в октябре заканчивается программа государственного софинансирования пенсии - когда страна будет ежегодно софинансировать дополнительные пенсионные накопления в пределах от 2000 до 12000 рублей включительно в течение 10 лет с момента уплаты первых взносов. «Вы вправе сами определять и менять размер своих взносов, а также прекратить или возобновить выплаты в любое удобное для вас время. Вступить в Программу можно до 1 октября

Уралоборонзаводском НПФ. Это работник ОАО "Серовский механический завод", один из более чем 400 тружеников завода, которые в 2006-2010 годах заключили договоры обязательного пенсионного страхования с фондом.

Для примера: на ВСМПО таких сотрудников уже 120 человек. «Я получил единовременной выплаты почти 40 тысяч рублей, - рассказывает нам мастер 31 цеха ВСМПО Валерий Алексеевич Тимохов. - Мы в программе софинансирования с фондом "Уралоборонзаводский" вместе с женой. Она ещё не получала, ещё не на пенсии. Отчисления вообще незаметны были, сразу с получки мне бухгалтерия деньги в НПФ отправляла. Я, пока есть возможность, буду в программе софинансирования участвовать».

"К нам многие, даже пенсионеры уже, приходят поучаствовать

Вот на эти два процента нам и жить

ский" Анатолий Мельников. Суть пенсионной реформы 2013 года - если очень просто - в том, что с государственным пенсионным фондом накопить на пенсию станет сложнее ровно в три раза. Именно на эту величину будет уменьшена накопительная часть пенсии, её отправят в страховую часть.

Накопительная часть по умолчанию сократится у тех, кто в этом году останется в пенсионном фонде России или вообще не сделает никакого выбора. А вот в негосударственных пенсионных фондах шесть процентов можно будет продолжать копить.

"В целом реформа, включающая в себя несколько составляющих, будет реализовываться поэтапно. Но 2013 год должен стать годом выбора, в течение которого можно будет написать заявление о переводе накоплений. Перейти в негосударственный пенсионный фонд можно будет на старых условиях", - отмечает вице-президент фонда Михаил Федотов.

Напомним, кстати, что накопительная часть составляет прибавку к страховой части трудовой пенсии и зависит от величи-

2013 года», - говорит Федотов. "В такой программе могут участвовать даже пенсионеры, у нас есть такие примеры", - отмечает Президент фонда "Уралоборонзаводский" Анатолий Мельников.

Но 2013 год в пенсионной системе характеризуется и радостными событиями. Так, начали получать единовременные выплаты те мужчины и женщины, которые в этом году выходят на пенсию. У мужчин старше 50 лет и женщин старше 46 лет, в пользу которых в период с 2002 по 2004 гг. включительно уплачивались страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии, выплаты можно получить единовременно. "Фонд уже перечислил 628 гражданам более пяти с половиной миллионов рублей", - отмечает Михаил Федотов.

И пенсионерам - можно!

На сегодняшний день только один серовчанин обратился и получил единовременные выплаты в

накопительной программе. Многие понимают: государство может и прекратить эту систему. Кто-то хочет воспользоваться этими деньгами, а некоторые пенсионеры говорят так: мне пока деньги не нужны, а что случится - их моим детям выплатят", - отмечает представитель фонда "Уралоборонзаводский" в Верхней Салде, отдавшая работе на ВСМПО несколько десятков лет и ушедшая на пенсию с должности начальника планово-экономического отдела Тамара Гаврилова.

Остались вопросы? Обращайтесь в Уралоборонзаводский. Тут ответят на все вопросы, связанные с реформой пенсионного законодательства и посоветуют, как лучше накопить на пенсию.

Ещё больше подробностей на сайте: <http://www.npfuvz.ru/>
Адрес: г. Екатеринбург, ул.Белинского, 34. Тел/факс 269-44-70, телефон: 355-62-77.

Юлия ЛИТВИНЕНКО

Реклама

Несколько острых вопросов Президенту

С просьбой прокомментировать некоторые аспекты работы фонда «Уралоборонзаводский» мы попросили Президента НПФ А.И.Мельникова.

- Анатолий Ильич, в прошлом году Ваши конкуренты говорили, что у Вас есть проблемы и, якобы, серьёзные. Это правда?

- Это пример недобросовестной конкурентной борьбы. У нас всё нормально, в 2012 году мы очень динамично развивались. Собственное имущество фонда выросло более, чем на треть, составило 1,2 млрд. руб., а имущество для осуществления уставной деятельности увеличилось в три с лишним раза, превысило 260 млн.руб., что в несколько раз превышает лицензионные требования ФСФР. Недавно мы заключили 60-тысячный договор обязательного пенсионного страхования, в программу софинансирования у нас подали заявления почти 7 тысяч клиентов. Мы из чисто регионального уральского фонда поднимаемся на более высокий статус, активную деятельность развернули в Омской области. На этот год в планах работа на других территориях Сибири.

- А могут ли пенсионеры уже вступить в программы софинансирования пенсии?

- Хорошо известна поговорка: «Люби все возрасты покорны». Вот и госпрограмма софинансирования не имеет возрастных ограничений. Уже упоминавшаяся в этой статье Т.В. Гаврилова, будучи на заслуженном отдыхе, стала участником этой программы. Стоит задуматься об этом людям и более молодого возраста. Так, пример мастера ВСМПО В.Тимохова, который тоже есть в статье, для нашего фонда не самый показательный, есть разовые выплаты и более значительные.

- К кому в Серове обратиться с вопросами о работе фонда «Уралоборонзаводский»?

- По вопросам подачи заявления на оформление единовременной выплаты накопительной части трудовой пенсии ближайший пункт находится в Нижнем Тагиле. Там можно обращаться в Отдел кадров Уралвагонзавода к Панченко Ольге Владиславовне. Или в головной офис Фонда в Екатеринбурге.

КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ТОВАР В КРЕДИТ: КТО ОТВЕТИТ ЗА КАЧЕСТВО?

Рассмотрим проблемы, с которыми вы можете столкнуться после приобретения некачественного товара, купленного в кредит.

При продаже товаров в кредит с участием банка складываются правоотношения между магазином и покупателем, покупателем и банком, банком и магазином. В их основе лежит договор между торговым предприятием и банком о кредитовании покупателей. Согласно этому договору банк производит выдачу потребителю целевых кредитов на приобретение товаров в данном магазине. Покупатель, приобретая товар в кредит, вносит продавцу часть его стоимости либо не платит вообще - в зависимости от условий кредита. Банк кредитует покупателя, но наличных денег ему не даёт. Денежные средства в размере не оплаченной покупателем стоимости товара (обычно за минусом комиссии) банк перечисляет продавцу. Затем банк требует сумму оплаты вместе с процентами у покупателя - частного лица - в течение срока, определённого условиями кредита.

Представляется возможным применение п.5 ст.24 Закона РФ "О защите прав потребителей" и при продаже товаров в кредит с участием банка. При этом следует учитывать то обстоятельство, что плата за кредит на приобретение конкретного товара у определённого продавца является убытками потребителя и подлежит компенсации продавцом.

Широкое распространение получило "экспресс-кредитование" населения при продаже товаров. Объём товаров, приобретаемых в кредит и, следовательно, объём вопросов, возникающих в связи с продажей некачественных товаров в кредит, достаточно велик. В случае с "экспресс-кредитованием" денежные средства на покупку товара предоставляются не непосредственным продавцом товара, а специализированной организацией - банком.

КАКИЕ ВОЗНИКАЮТ ОСНОВНЫЕ ТРУДНОСТИ ПРИ КРЕДИТОВАНИИ?

В схеме кредитования купли-продажи товаров участвуют 3 стороны, это потребитель-продавец-банк.

Вопросы, касающиеся расчётов с потребителями в случае приобретения ими товаров некачественного качества, проданных в кредит, регламентируются п.5 ст.24 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 "О защите прав потреби-



телей" (далее Закон). Так, в случае возврата товара ненадлежащего качества, проданного в кредит, потребителю возвращается уплаченная за товар денежная сумма в размере погашенного ко дню возврата указанного товара кредита, а также возмещается плата за предоставление кредита.

Данное положение полностью согласуется с нормами статей 13 и 18 Закона, где установлена ответственность продавца в случае продажи потребителю товара ненадлежащего качества в форме обязанности по возмещению потребителю всех убытков, возникших у него в связи с продажей такого товара.

В данном случае убытками потребителя будут проценты которые он заплатил продавцу, либо банку (в зависимости от того, кто предоставляет кредит на покупку товара), однако сюда не включаются штрафные санкции, которые потребитель уплачивал в связи с нарушением кредитного договора.

Основной проблемой, с которой сталкиваются потребители, является то, что согласно формулировке п.5 ст.24 Закона потребитель может требовать сумму, уплаченную им на момент возврата товара, а зачастую товар выходит из строя до момента полного погашения кредита.

В случае, если кредит на товар предоставляет продавец, то проблем особых не возникает: можно требовать расторжения договора купли продажи товара в кредит - и потребителю возвращается сумма, уплаченная им на момент возврата товара продавцу, договор расторгается, а обязательства по оплате некачественного товара прекращаются.

Если же кредит на товар предоставляется третьим лицом - Банком, то возникает ряд проблем. Как уже было сказано, продавец обязан вернуть лишь те суммы, которые потребитель

уплатил на момент возврата товара.

Однако в этом случае Банк не расторгает кредитный договор, и потребитель оказывается в положении, когда он, не имея приобретённого товара на руках, несёт обязательства по погашению кредита, так как в большинстве случаев даже не ставит в известность Банк о расторжении договора купли-продажи.

КАК ВЕСТИ СЕБЯ ПРИ РАСТОРЖЕНИИ ДОГОВОРА КРЕДИТОВАНИЯ С БАНКОМ?

Первое. При расторжении договора купли-продажи с продавцом можно на основании ст. 451 Гражданского кодекса РФ требовать от Банка расторжения кредитного договора, в связи с существенным изменением обстоятельств, из которых стороны исходили при заключении договора (так как при заключении договора с Банком потребитель исходит из того, что сможет пользоваться приобретаемым товаром). То есть нужно обратиться с письменным заявлением в Банк для расторжения кредитного договора.

В случае отказа Банка в добровольном удовлетворении заявленного требования, необходимо обращаться в суд с иском о расторжении кредитного договора. В этом случае уже суд будет определять правовые последствия расторжения договора с Банком и распределять те или иные расходы между сторонами.

В случае, если Банк в досудебном порядке расторгнет кредитный договор, необходимо потребовать официальных подтверждений от Банка о том, что обязательства потребителя перед ним прекращены.

Второе. Согласно ст.13 Закона о защите прав потребителей за нарушение прав потребителя продавец несёт ответственность в форме обязанности по возмещению убытков, причинённых потребителю нарушением его прав в полном объёме.

В случае, если Банк отказывается в расторжении кредитного договора, потребителю можно поступить следующим образом: продолжать оплачивать кредит и по итогам определённых периодов предъявлять продавцу требования о возврате сумм, уплаченных Банку. Данные суммы как раз и будут убытками потребителя, которые он понёс в результате приобретения

некачественного товара, то есть в результате нарушения его прав на качественный товар.

Здесь важно обратить особое внимание на следующее. Не получив от Банка официальной информации о прекращении кредитного обязательства, ни в коем случае нельзя в одностороннем порядке прекращать оплачивать кредит, так как это может повлечь начисление штрафов и дополнительных процентов на потребителя, а также испортить кредитную историю.

Пример. Потребитель приобрёл в товар в кредит через Банк, практически сразу же вернул товар обратно, но кредитный договор с Банком не расторг. При сдаче товара он заполнил заявление в магазине об отказе от товара и о перечислении стоимости товара на его счёт в Банке.

Магазин перечислил стоимость товара на счёт, открытый потребителем банком, с которого ежемесячно Банк производил списание денежных средств в счёт погашения кредита. Потребитель никак не поставил Банк в известность о том, что отказался от товара, рассчитывая на то, что продавец поставит банк в известность о расторжении договора купли-продажи и урегулирует все вопросы по кредиту самостоятельно.

Поскольку конечная сумма, которую потребитель должен уплатить банку, превышает стоимость товара, то через определённое время, когда денежных средств на счёт стало недостаточно для погашения очередного платежа по кредиту, Банк выставил потребителю требование об уплате платежа и процентов за просрочку исполнения обязательств. Потребитель никак не отреагировал на сообщение Банка о задолженности, так как подумал, что произошла ошибка. В итоге Банк выставил окончательное требование потребителю о погашении всей оставшейся суммы задолженности, процентов за использование кредита, штрафов за просрочку очередного платежа.

Такие случаи в последнее время нередки. И если потребитель не поставил Банк в известность о расторжении договора купли-продажи и не потребовал его расторжения, то помочь в данной ситуации практически невозможно.

В подобных ситуациях потребителям необходимо быть предельно внимательными. Все документы, которые оформляются при приобретении товара и при его возврате, необходимо составлять в 2-х экземплярах. Если у покупателя возникают какие-либо вопросы, ему не стоит полагаться на слова и заверения продавцов либо представителей банков, а требовать изложения банком официальной позиции по тем или иным вопросам в письменном виде.

Татьяна ЧУЧКАЛОВА, специалист консультационного пункта для потребителей

ПЕРВЫЙ

05.00 "Доброе утро"(12+)
09.00,12.00,14.00,15.00,18.00
"Новости"(12+)
09.05"Контрольная закупка"(12+)
09.35"Женский журнал"(12+)
09.45 "Жить здорово!" (12+)
10.55"Модный приговор"(12+)
12.20 "Время обеда"(12+)
13.00 "Добро-здоровица"(12+)
14.25 "Понять.Простить"(12+)
15.15 Т/с "Проспект Бразилии"(16+)
16.10 "Я подаю на развод"(16+)
17.00 "Жди меня"(12+)
18.50 "Человек и закон"(16+)
19.50 "Поле чудес"(12+)
21.00 "Время"(12+)
21.30 "Живая сталь"(12+)
00.00 Фестиваль "Белые ночи Санкт-Петербурга"(16+)
01.55Х/ф "Плохие девочки"(16+)
03.45 Х/ф "Рубин Гуд" (12+)

РОССИЯ

05.00 "Утро России"(12+)
08.55 "Мусульмане"(12+)
09.05 "1000 мелочей"(12+)
09.45 "О самом главном"(12+)
10.30"Кулагин и партнеры"(12+)
11.00,14.00,17.00,20.00 "Вести"(12+)
11.30,14.30,17.10,19.40 "Вести-Урал"(12+)
11.50,14.50 "Дежурная часть"(12+)
12.00 "Тайны следствия"(12+)
13.00 "Дело Х"(12+)
15.00 Т/с "Тайны института благородных девиц"(12+)
16.00,17.30 Т/с «Поцелуйте невесту»(16+)
16.30 "Прямой эфир"(16+)
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"(6+)
21.00 Т/с "Апофегей"(12+)
22.50 Х/ф "Превратности судьбы"(12+)
00.50Х/ф "Контрабандист"(16+)
02.30 "Горячая десятка"(12+)
03.35 Х/ф "Долгое приветствие и быстрое прощание"(16+)
НТВ
06.00 "НТВ утроем"(12+)
08.10 "Возвращение Мухомора"(16+)
10.00,13.00,16.00,19.00 "Сегодня"(12+)
10.20 "Спасатели"(16+)
10.50 "До суда"(16+)
11.55,13.25 "Суд присяжных"(16+)
14.35 Т/с "Улицы разбитых фонарей"(16+)
15.30,18.30 "Чрезвычайное происшествие"(12+)
16.25 "Прокурорская проверка"(16+)
17.40 Шоу "Говорим и показываем"(16+)
19.30Х/ф "Береговая охрана"(16+)
23.20 Т/с "Крапленый"(16+)
01.20 "Дикий мир"(12+)
02.30 Т/с "Аэропорт"(16+)
04.30 "Кремлевские дети"(16+)
КУЛЬТУРА
06.30 "Евроныус"(12+)
10.00,15.40,19.30,23.10 "Новости культуры"(12+)
10.20 Х/ф "Мужество"(12+)
11.45 Д/ф "Отец русского комикса"(12+)
12.25 "Алтайские кержаки"(12+)
12.55 "Черные дыры. Белые пятна"(12+)
13.40 Д/с "Музейные тайны"(12+)
14.25 "Гении и злодеи"(12+)
14.55,02.40 Д/ф "Летний дворец"(12+)
15.10 "Личное время"(12+)
15.50 Спектакль "Мегра коблетя"(12+)
17.20 "Билет в Большой"(12+)
18.05 "Игры классиков"(12+)
19.00"Смехонсталия"(12+)
19.50,01.55 "Искатели"(12+)
20.35 Х/ф "Письмо незнакомки"(12+)
22.15 "Линия жизни"(12+)
23.30 Х/ф "Дом из песка и тумана"(16+)
01.45 М/ф "Про Сидорова Вову"(12+)
роТВ"(12+)
09.00,18.30 Информационная программа "День города" (Серов)(12+)
09.30 "ГУРМЭ"(16+)
10.00,11.00,12.00,13.00,14.00,15.00,16.00,17.00 "События. Каждый час"(12+)
10.25 "Все о ЖЖХ"(16+)
10.50 "Студенческий городок"(16+)
11.10 "Кривое зеркало"(16+)
11.25 Д/ф "Райские сады"(16+)
12.10 "De facto"(16+)
13.25 "Национальный прогноз"(16+)
12.40 "Имею право"(12+)
13.10 Д/ф "Африка. Опасная реальность"(16+)
14.10 Т/с "Катина любовь"(16+)
15.10Д/ф"Звездная жизнь"(16+)
16.10,17.10 "Все будет хорошо"(12+)
18.00"Кабинет министров"(16+)
19.10,21.25,22.30 "На самом деле"(16+)
19.15 "Мировые битвы экстрасенсов"(16+)
21.30,02.50,05.00 "Новости ТАУ '9/12"(16+)
23.35 Х/ф "Дракула-2"(18+)
01.10 "Резонанс"(16+)
03.50"Действующие лица"(16+)
РЕН ТВ+КаналС
05.00 Х/ф "Иллюзия убийства-2"(16+)
05.40 "Жить будете"(16+)
06.00 М/с "Шоу Луни Тюнз"(6+)
06.30,13.00 "Званный ужин"(16+)
07.00,19.00 КаналС."ИКС"(12+)
07.30 "Документальный проект"(16+)
08.30,12.30,19.30 "Новости 24"(16+)
09.00 Х/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона"(12+)
12.00 "Экстренный вызов"(16+)
15.00 "Семейные драмы"(16+)
16.00 «Не ври мне!»(16+)
18.00 КаналС."Поздравления.День памяти"(12+)
20.00 "Тайны мира с Анной Чапман"(16+)
21.00 "Странное дело"(16+)
22.00 "Секретные территории"(16+)
23.00"Смотреть всем!"(16+)
00.00Х/ф"Советская лига"(16+)
02.30Х/ф"Провал во времени"(16+)
СТС
06.00 Мультфильмы(6+)
08.00 "Свидание со вкусом"(16+)
08.30 Т/с "Светофор"(16+)
09.00,18.00 Т/с"Воронины"(16+)
12.00,16.30,19.20 Шоу "Уральских пельменей"(16+)
13.30,19.00 "6 кадров"(16+)
14.20 Х/ф "Викинг против пришельцев"(16+)
23.00 "Нереальная история"(16+)
00.00 Фестиваль "Спорт всем миром"(16+)
02.00 Х/ф "Соучастник"(16+)
04.15 Х/ф "Фантошци 2000"(16+)
ТВ ЦЕНТР
06.00 "Настроение"(12+)
08.30 Х/ф "Карнавал"(12+)
11.30,14.30,17.30,22.00 "События"(12+)
11.50 "Живи сейчас!"(12+)
13.00 "Без обмана"(16+)
13.50 Д/ф "По следу зверя"(6+)
14.50,19.30 "Город новостей"(12+)
15.10 Х/ф "Ночное происшествие"(12+)
16.55"Тайны нашего кино"(12+)
17.50"Спешите видеть!"(12+)
18.25 "Право голоса"(16+)
19.45,05.05"Петровка,38"(16+)
20.00,22.20 Т/с "Шальной ангел"(16+)
23.20 "Жена.История любви.Е.Рождественская"(16+)
00.50 Х/ф "Ас из асов"(12+)
02.50 Х/ф "Экипаж машины боевой"(12+)
04.10 Д/ф "Неслучайные встречи"(12+)
Урал(12+)
08.20 "Минутное дело"(12+)
09.25 "Субботник"(12+)
10.05 "Погоня"(12+)
11.20 "Дежурная часть"(12+)
11.55 "Честный детектив"(16+)
12.25,14.30 Х/ф "Найденыш-2"(12+)
16.50"Субботный вечер"(12+)
18.55 "Десять миллионов"(16+)
20.00 "Вести в субботу"(12+)
20.45 Х/ф "Счастье есть"(12+)
00.35 Х/ф "Слепой горизонт"(16+)
02.40 Х/ф "Космический джем"(16+)
04.25 "Комната смеха"(12+)
НТВ
05.30 Т/с "Дорожный патруль"(16+)
07.25 "Смотр"(12+)
08.00,10.00,13.00,19.00 "Сегодня"(12+)
08.15 Лотерея "Золотой ключ"(16+)
08.45 "Государственная жилищная лотерея"(16+)
09.25 "Готовим"(12+)
10.20 "Главная дорога"(16+)
10.55 "Кулинарный поединок"(12+)
12.00"Квартирный вопрос"(12+)
13.20,19.20 Т/с"УГРО-4"(16+)
21.15 "Русские сенсации"(16+)
22.15 "Ты не поверишь!"(16+)
23.15 "Луч света"(16+)
23.45"Реакция Вассермана"(16+)
00.20 "Школа злословия"(16+)
01.05 "Казнокрады"(16+)
02.05 "ГРУ. Тайны военной разведки"(16+)
03.00 Т/с "Аэропорт"(16+)
05.00 "Кремлевские дети"(16+)
КУЛЬТУРА
06.30 "Евроныус"(12+)
10.00 "Библейский сюжет"(12+)
10.35 Х/ф "Сын"(12+)
12.05 "Большая семья"(12+)
13.00 "Прыгучий домик"(12+)
13.25 Х/ф "Принцесса с мельницей"(12+)
15.10 М/ф "Летучий корабль"(6+)
15.35 Д/ф "Огненное зерно"(12+)
16.20 "Вслух"(12+)
17.05 "Больше, чем любовь"(12+)
17.45 Концерт "Кватро"(12+)
18.35 Х/ф "Патриотическая комедия"(12+)
20.15 "Белая студия"(12+)
21.00 "Большой джаз"(12+)
23.10 Д/ф "Стандартная операционная процедура"(12+)
01.45 М/ф "Выкрутасы"(12+)
01.55 "Легенды мирового кино"(12+)
02.25 "Обыкновенный концерт"(16+)
20.50 "Творческий вечер в Доме актера"(12+)
22.00 Опера "Князь Игорь"(12+)
01.40 Д/ф "Храм в Танджани"(12+)
01.55 "Искатели"(12+)
НТВ+КаналС
07.00,05.30 "Счастливы вместе"(16+)
08.30,09.20 Мультфильмы(6+)
08.55 "Спортлото 5 из 49"(16+)
09.45 "Лото Миллион" и "Первая Национальная лотерея"(16+)
10.00 "Школа ремонта"(12+)
11.00,06.25 "Про декор"(12+)
11.30 "Два с половиной повара"(12+)
12.00 "Дефчонки"(16+)
13.30 "Перезагрузка"(16+)
14.25,19.05 "Комеди Клаб"(16+)
14.45 Х/ф "Время"(16+)
17.00 Х/ф "Погоня"(16+)
19.30 КаналС."Недельный запас"(12+)
20.00 "Экстрасенсы ведут расследование"(16+)
21.00 "Холостяк"(16+)
23.00,03.30 "Дом-2"(16+)
00.30 Х/ф "Темный рыцарь"(16+)
04.30 "Необъяснимо, но факт"(16+)
08.10 "Контрольная закупка"(12+)
08.30 "Все будет хорошо"(12+)
09.00 Информационная программа "День города" (Серов)(12+)
10.00 Мультфильмы(6+)
11.00 "Ребяткам о зверятах"(0+)
11.30 "Мегадром"(16+)
12.30 "Национальное измерение"(16+)
13.00 "Рецепт"(16+)
13.30 Д/ф "Звездная жизнь"(16+)
15.35 "УГМК: наши Новости"(16+)
16.15"Всё за городской жизни"(12+)
16.45 "Вестник евразийской молодежи"(16+)
17.05 "Мировые битвы экстрасенсов"(16+)
20.00 Х/ф "Как жениться и остаться холостым"(16+)
21.50 "Что делать?"(16+)
22.20 Х/ф "Грязные прелести"(16+)
00.10 "Автоэлита"(12+)
00.40 "Лотерея "Квартира"(16+)
01.40 "Ночь в филармонии"(0+)
02.40 "Действующие лица"(16+)
03.10 Х/ф "Дракула-2"(18+)
04.35 Д/ф "Африка. Опасная реальность"(16+)
РЕН ТВ+КаналС
05.00 Х/ф "Советская лига"(16+)
05.40 "Жить будете"(16+)
06.00 М/с "Шоу Луни Тюнз"(6+)
06.30,13.00 "Званный ужин"(16+)
07.00,19.00 КаналС."ИКС"(12+)
07.30 "Документальный проект"(16+)
08.30,12.30,19.30 "Новости 24"(16+)
09.00 Х/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона"(12+)
12.00 "Экстренный вызов"(16+)
15.00 "Семейные драмы"(16+)
16.00 «Не ври мне!»(16+)
18.00 КаналС."Поздравления.День памяти"(12+)
20.00 "Тайны мира с Анной Чапман"(16+)
21.00 "Странное дело"(16+)
22.00 "Секретные территории"(16+)
23.00"Смотреть всем!"(16+)
00.00Х/ф"Советская лига"(16+)
02.30Х/ф"Провал во времени"(16+)
СТС
06.00 Мультфильмы(6+)
08.00 "Свидание со вкусом"(16+)
08.30 Т/с "Светофор"(16+)
09.00,18.00 Т/с"Воронины"(16+)
12.00,16.30,19.20 Шоу "Уральских пельменей"(16+)
13.30,19.00 "6 кадров"(16+)
14.20 Х/ф "Викинг против пришельцев"(16+)
06.45,07.30 Т/с"Туристы"(16+)
07.00 КаналС."ИКС"(12+)
09.45 "Чистая работа"(12+)
10.30 "Территория заблуждений"(16+)
12.30 КаналС."Недельный запас"(12+)
13.00 "Военная тайна"(16+)
15.00 "Странное дело"(16+)
16.00"Секретные территории"(16+)
17.00 "Тайны мира"(16+)
18.00 КаналС."Поздравления.День памяти"(12+)
19.00 "Неделя"(16+)
20.00 "Танцы на граблях"(16+)
22.15,04.15 "Вечерний квартал"(12+)
01.40 Х/ф "Невыполненное задание"(16+)
СТС
06.00 Х/ф "Книга джунглей"(6+)
07.25 Мультфильмы(6+)
10.20 М/ф "Уоллес и Громи" (12+)
11.55 М/ф "Тарзан"(6+)
13.30 Т/с "Воронины"(16+)
17.00 "Креативный класс"(12+)
18.00 "6 кадров"(16+)
18.10 Шоу "Уральских пельменей"(16+)
19.35 М/ф "Сезон охоты-2"(12+)
21.00 Х/ф "Зеленый шершень"(16+)
23.10 Х/ф "Перевозчик-3"(16+)
01.05 Х/ф "Действуй, сестра!"(12+)
03.00 Х/ф "Эх, прокачу!"(16+)
04.45 "Ночные ястребы"(16+)
ТВ ЦЕНТР
05.25 "Марш-бросок"(12+)
06.00 Х/ф "Девочка ищет отца"(12+)
07.30 Х/ф "Первый троллейбус"(6+)
09.20 "Православная энциклопедия"(6+)
09.45 Мультфильмы(6+)
10.15 Х/ф "Морской охотник"(16+)
11.30,17.30,00.05 "События"(12+)
11.45 "Петровка, 38"(16+)
11.55 "Городское собрание"(12+)
12.40 Х/ф "Аферисты"(16+)
14.35 Х/ф "Тайны Бургундского двора"(12+)
16.35,17.45 Х/ф "Большое зло и мелкие пакости"(12+)
21.00 "Постскриптум"(12+)
22.00 Х/ф "Плуаро"(12+)
00.25 "Временное допустен"(12+)
01.25 Х/ф "Опасные гастроли"(12+)
03.10 Д/ф "Цеховики. Опасное дело"(12+)
04.45 "Осторожно, мошенники!"(16+)
05.30 Мультфильмы(6+)
06.45 Х/ф "Морской охотник"(12+)
08.00 "Фактор жизни"(6+)
08.30 Х/ф "Ночное происшествие"(12+)
10.20 "Барышня и кулинар"(6+)
10.55 "Дура Лех"(12+)
11.30,23.55 "События"(12+)
11.45 Х/ф "Неоконченная повесть"(12+)
13.40 "Смех с доставкой на дом"(12+)
14.20 "Приглашает Б. Ноткин"(12+)
14.50 «Московская неделя"(12+)
15.20 Х/ф "Мисс Марпл"(12+)
17.10 Х/ф "Возвращение домой"(16+)
21.00 "В центре событий"(16+)
22.00 Х/ф "Инспектор Люис"(12+)
00.15 Х/ф "Американ бой"(16+)
02.25 Х/ф "Полковник Редль"(16+)
05.25 "Тайны нашего кино"(12+)
Программа всех телеканалов формируется заранее. Возможны изменения. Следите за информацией дикторов.
С юбилеем!
Дорогая Галина Андреевна ФЕДОРОВСКАЯ!
Вам желаем всегда улыбаться, а сегодня – приятных хлопот. Юбилею своим наслаждаться, юбилей – это жизни восход! Пусть будут верными друзья, и каждый миг наполнен счастьем, здоровья будет вся семья, хранима Богом от ненастья!
Коллектив ОТК
Выражаем благодарность администрации ОАО «Серовский механический завод», коллективу цеха 4 за помощь в похоронах мужа, отца Владимира Валентиновича Курилина.
Жена, дочь
Трудовая Бахта
7 июня 2013 года
Учредитель и издатель газеты – Серовский механический завод. Газета зарегистрирована 4 июля 2012 г. в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №ТУ66-000995. Еженедельник. Выходит по пятницам.
Адрес редакции и издателя: г. Серов, ул. Агломератчиков, 10. Редакция размещается в здании над «казиатской» проходной.
Телефоны: редактор – 9-35-80, корреспонденты – 9-38-80. E-mail: gazeta@serovmp.ru. Вёрстка - Л.В.Трякина.
Корректура – И.В.Андреева.
Главный редактор И.В.АНДРЕЕВА
Газета отпечатана в ПО «Север» г. Серов, ул. К.Маркса, 19. Номер подписан в печать в четверг в 14.00, по графику.
Цена – свободная. Тираж 1130 экз. Заказ №1222
Объявления и реклама
Межрайонная ИФНС России № 26 по Свердловской области напоминает всем налогоплательщикам - физическим лицам, что 01.11.2012 года истёк срок уплаты по имущественным налогам.
В силу требований статьи 75 Конституции РФ, а также статьи 45 Налогового кодекса РФ налогоплательщик обязан самостоятельно исполнить обязанность по уплате налога.
Как известно, налоги не берутся из ничего. Их платят налогоплательщики. Но ни для кого, наверное, не является секретом, что часть жителей нашего города иногда забывает об этом, и, естественно, это не может не сказываться на собираемости налогов. Тем не менее, так как от сбора налогов зависит наше благосостояние, налоги платить все-таки необходимо.
Налоговая инспекция просит всех налогоплательщиков города Серова, имеющих задолженность по уплате налогов, принять срочные меры по ликвидации образованвшейся задолженности, так как сегодня важно понять то, что только регулярная уплата налогов позволит достойно жить как в России в целом, так и в нашем родном городе.
Для уточнения своей задолженности каждый налогоплательщик может воспользоваться интернет-сервисом "Узнай свою задолженность", где есть возмож-
ность осуществлять поиск информации о задолженности по имущественному, транспортному, земельному налогам, налогу на доходы физических лиц и распечатать платёжный документ. Указанный сервис находится на сайтах ФНС России (WWW.NALOG.RU) и Управления ФНС России по Свердловской области (WWW.R66.NALOG.RU). Телефон горячей линии инспекции: 34385-77610.
Продаётся однокомнатная полублагоустроенная квартира в деревянном доме (площадь 30,6 квадратных метра, с отдельным входом, тёплая, 1-й этаж). Цена - 650 тысяч рублей, торг уместен. Обращаться в любое время по телефону: 8-950-197-62-91.
Продам авто "Волга-3110" 2003 года выпуска в идеальном состоянии. Цвет - серебро, пробег 80 тысяч км, резина зима-лето с дисками. Цена 65 тысяч рублей без торга. Обращаться по телефону: 8-950-197-62-91.
Доставка на дом: мука, сахар, крупы, масло (5 л), окорочка, комбикорм, зерно. Телефон: 8-961-57-37-838.
Реклама